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Νικήστρατος Δ. Χρυσοχόου, 
«Σημαία», Δεκέμβριος 2023

Ο Δημήτρης Ν. Χρυσοχόου είναι Καθηγητής Θεωρίας 
και Θεσμών της Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης στο Τμή-
μα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Έχει διατελέσει Καθηγητής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, 
Αναπληρωτής Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
Reader, Honorary University Fellow και Honorary 
Senior Research Fellow στο Πανεπιστήμιο Έξετερ, 
Επισκέπτης Καθηγητής στο Τμήμα Κοινωνικών και Πο-
λιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Κατάνια και 
στο Κέντρο Έρευνας Δημοκρατίας και Δικαίου του Πα-
νεπιστημίου Μακεδονίας, Visiting Research Professor 
στο Virginia Tech Center for European Union, Trans-
atlantic, and Trans-European Space Studies – A Jean 
Monnet Center of Excellence και Επισκέπτης Εταίρος/
Ερευνητής στα Πανεπιστήμια Κέμπριτζ, Οξφόρδης, 
LSE, Κολούμπια, Όσλο, Γενεύης, CHRIST (Deemed 
to be University, Ινδία), Γιβάσκιλα, Μάλτας, Λευκωσίας, 
Νεάπολις Πάφου, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
Κρήτης, Αιγαίου και Πελοποννήσου, στο Κέντρο Ευ-
ρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου, στο Ελληνικό Κέ-
ντρο Ευρωπαϊκών Μελετών και στο Νορβηγικό Ινστι-
τούτο Αθηνών. Τον Φεβρουάριο του 2021, η Ελληνική 
Εταιρεία Πολιτικής Επιστήμης απένειμε Τιμητική Διά-
κριση Πρωτότυπου Σχεδιασμού και Υποδειγματικής 
Γραφής στο έργο του Πολιτειολογία των ενώσεων (Ι. 
Σιδέρης, 2020). Στις 30 Ιανουαρίου 2022, Ημέρα των 
Τριών Ιεραρχών, χειροθετήθηκε Άρχων Ρεφερενδά-
ριος της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας από 
την Α.Θ. Παναγιότητα τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο στον Ι.Π.Ν. του Αγίου Γεωργίου στο Φα-
νάρι. Τον Μάιο και τον Νοέμβριο του ίδιου έτους, του 
απονεμήθηκαν, αντιστοίχως, το Μετάλλιο του Δήμου 
Ύδρας για τα 200 Χρόνια από την Ελληνική Επανά-
σταση και το Μετάλλιο Τιμής του Δήμου Ναυπλιέων για 
τα 200 Χρόνια από την Απελευθέρωση του Ναυπλίου. 
Τον Φεβρουάριο του 2023, παρασημοφορήθηκε με το 
Μετάλλιο Εξαίρετης Προσφοράς της Κυπριακής Δημο-
κρατίας και τον Νοέμβριο του ίδιου έτους, του απονε-
μήθηκε το Μετάλλιο Τιμής του Ελληνικού Ιδρύματος 
Πολιτισμού. Οι πρώτες δύο ποιητικές συλλογές της 
Τριλογίας της Κύπρου, Πρόφεγγο και άλλα μικρά και 
Σε μιας βροχής σελήνη· μεσένα, κυκλοφορούν επίσης 
από τις Εκδόσεις Ι. Σιδέρης.

[από την τριλογία της Κύπρου]

η πολιτεία

Υστερόλεκτα

Σα ν’ άργησα την ποίηση να βρω και ν’ αγαπήσω.  
Την Κύπρο όμως 
αντάμωσα κι αγάπησα από παλιά.
Σε Αύγουστο ολόγιομο, 
όχι στη Λευκωσία, μισό αιώνα πια σε δυο μισά,  
μα όχι και μακριά.
Στις δυο να ονειρεύομαι πως κάτι απ’ το ελάχιστο,  
το λίγο, το μισό, 
ολάκερο μπορεί να ξανανθίσει στο ίδιο του το φως,  
στον ίδιο κήπο και
στην ίδια θάλασσα, που μέσα της όλα αρχίζουν πρώτα. 
Φως που θ’ ανθεί κι απ’ το σκοτάδι πέρα  
που τη σκιάζει, δικαιωμένο. 
Της Κύπρου μας το φως.
Πάνω απ’ τον κήπο της το ίδιο δίκαια  
το ίδιο φως όλα της κυκλάμινα να ραίνει.
Και κείνα που τον κήπο δε θα ξαναδούν,  
π’ ακόμα αγνοούνται, που τ’ άλλα τα θρηνούν. 
Το ίδιο δίκαια ίδιο και για την πολιτεία,  
όχι κομμένη απ’ τον κατακτητή 
όπως την πρωτογνώρισαν όσα ανθίσανε  
μετά την αρπαγή, μα ολάκερη, 
στο φως της να ταιριάζει φως.  
Σ’ αυτό μ’ ανέβασε και μένα. Κι αυτό αγάπησα. 
Και τα κυκλάμινά της, π’ ακόμα  
με την ίδια λέξη ξαγρυπνάνε: Λεύτερη να ’ναι. 
Η ίδια λέξη βάφτισε την τριλογία αυτή, μαζί κι η ίδια ευχή. 
Κι όσο γι’ αυτά στην ίδια τριλογία σκορπισμένα,
μου ’παν χωρέσαμε κι εμείς
γιατί
μαζί της 
ένα.

Αθήνα, 30.6.24

των κυκλαμίνων
η πολιτεία
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